

## ЕТИМОЛОГІЧНІ ВИТОКИ ЛІНГВІСТИЧНИХ ТЕРМІНІВ

Кальченко К.В., студ. ПР-62,  
Швачко С.О., д.філол.н., проф.

Етимологічні витоки лінгвістичних термінів. Обіймають такі питання: етимологія як наука, її особливості розвитку та походження, термінознавство в науковому дискурсі етимологічних витоків метазнаків.

Етимологія – розділ знань, який вивчає походження слів мови. Дана наука виникла ще за античних часів і пов'язана з іменем Піфагора. Як окремий аспект вивчення етимології розглядається поняття «народна етимологія», це своєрідне хибне розуміння походження або значення мовної одиниці. Народна етимологія характерна для сприймання незрозумілих слів (іншомовних, застарілих) і найчастіше трапляється в мові дітей та малоосвічених людей.

Із зростанням людських знань і розвитком ідей, а також їх зміною, зростає і кількість слів у мові. Кожна область життя й знання характеризується своїм колом найменувань, якими слід оволодіти кожному, хто має з ними справу. Необхідність найменувань являється елементарною умовою точності самої мови.

Терміни – спеціальні слова, обмежені за своїм значенням; слова, що прагнуть бути однозначними як точне вираження понять і називання речей. Існують певні вимоги до термінів: систематичність, однозначність, точність, експресивна нейтральність. Терміни є об'єктами вивчення термінознавства. Як і інші науки лінгвістика багата на терміни; тому, щоб пізнати суть даної науки варто осмислити лінгвістичні терміни, їх витоки та еволюцію.

Значущими є дослідження етимологічних коренів лінгвістичних метазнаків за допомогою лексикографічних словників. Коли ми вивчаємо будь-який термін, то завжди звертаємося до його етимологічних даних, коли він виник, з якої мови походить.

У даному експерименті були обрані різноманітні терміни з мовознавства, і використовуючи словники та формулу для розрахунку семантичного об'єму  $D = 1 - (2 \times N) \div (A + B)$ , були знайдені відстані між термінами та їх синонімами-відповідниками, у результаті чого визначалися найближчі за значенням до терміна алоніми.

Етимологія і термінознавство тісно пов'язані між собою, і підтвердженням зокрема є їх взаємодія, є буття терміносистем та їх компонентів.